



# UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Klinika gynekologie, porodnictví a neonatologie 1. LF UK a VFN v Praze

## Posudek vedoucího bakalářské práce

**Název bakalářské práce:** Informovanost žen v péči o novorozence

**Název bakalářské práce v anglickém jazyce:** Awareness of newborn care among women

**Autor práce:** Barbora Bidšovská

**Název studijního oboru:** Porodní asistentka

**Forma studia:** Prezenční

**Vedoucí práce:** Zuzana Tomášková, MSc BSc DiS.

**Oponent práce:** Mgr. Alžběta Němcová

**Akademický rok:** 2023/2024

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	X			
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	X			
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	X			
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	X			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	X			
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)		X		
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)		X		
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)	X			
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)		X		

### **Slovní hodnocení práce:**

Práce má dobře zpracovanou teoretickou část, která zohledňuje záměr studentky zjistit informace od matek ohledně péče o novorozence. Dobře popisuje problematiku péče, která se následně promítá do otázek v dotazníku. Bylo by vhodné lépe překontrolovat v některých částech gramatiku a interpunkci.

Dotazník je obsáhlý a vytvořený tak, aby pokrýval přesně ty respondentky s otázkami, které jsou relevantní dle odpovědí (zpřístupnění následujících otázek na základě kritérií, která splňují postoupení další otázky). Některé respondentky však právě obsáhlost dotazníku a množství otázek mohlo odradit k vyplnění, vidím zde možnost zaměřit se příště jen na určité okruhy a nesnažit se obejmout celou problematiku péče o novorozence, která zahrnuje velké množství intervencí.

Zhodnocení dat je vhodně zařazeno dle hypotéz a výsledky jsou detailně popsány. Doporučila bych některá data prezentovat v souhrnnějších grafech, aby bylo zároveň viditelné i jejich porovnání mezi sebou.

Studentka využila velké množství literatury jako podkladů pro svou teoretickou část včetně zahraniční literatury.

Diskuse k tématu je zpracována se zařazením polemiky vzhledem k již provedeným jiným studiím nebo dotazníkovým šetřením.

Závěr by bylo vhodné více rozpracovat, vzhledem k robustnosti tématu je příliš stručný.

### **Práci k obhajobě:**

**DOPORUČUJI/ ~~DOPORUČUJI S VÝHRADAMI~~/NEDOPORUČUJI**

**KLASIFIKACE: Výborně**

### **Otázky k obhajobě:**

Jaká doporučení byste zavedla na národní úrovni vzhledem k edukaci matek po porodu na oddělení šestinedělí?

Jak byste vyřešila sjednocení informací, které jsou podávány jednotlivými pediatry matkám novorozenců?

Jak byste připravila projekt vzdělávání pracovníků na porodnickém a neonatologickém oddělení, aby následně podávali všichni stejné informace matkám novorozenců během hospitalizace po porodu?

Z hlediska praxe, jaké jsou podle Vás největší překážky v jednotnosti podávání informací matkám na odděleních šestinedělí?

**V Praze, dne 14.5.2024**

**Jméno a podpis vedoucího práce**

**Zuzana Tomášková, MSc BSc DiS.**

